

●我爱我家

## 我家趣事

有一次,我肚子不舒服,大叫起来,妈妈连忙到柜子里拿了一颗药给我吃下。

过了一会,爸爸回来了。妈妈对爸爸说:“刚才儿子肚子不舒服,我给他吃了一颗达克宁,立马就好了!”“啊!?你给他吃了达克宁?”爸爸诧异地问道。“是啊,挺灵的,一下就好了。”妈妈自信地说。

我和爸爸大笑起来。妈妈瞪着我们父子俩显出一脸茫然。“哈哈,真是……真是新鲜事,治……治脚气的药也……也能治肚子了,哈哈!”我和爸爸笑得连话都说不流畅了。

“喔……喔……是吗?”搞笑的妈妈终于恍然大悟,禁不住搂着我和爸爸也大笑不止。

北京东路小学五(六)班 刘业臻

点评:文章虽短,既生活,又有趣。

●童年日记

## 倒霉的网虫

“啊!今天空气真好!”我刚睡醒就坐在床上喊道。一起来,我立刻跑去读英语,大声得连对楼的都能听到。爸爸走进来:“哟,你星期天早上也会读书啊?真是太阳从西边出来了。”“老爸,我说你也别从门缝里看人吧。”他哪知道我醉翁之意不在酒啊,哈哈……

过了一个漫长的早上和一个更漫长的中午,爸爸终于放心地离开了家,不过事实实在另人费解啊!不管了!

我一个箭步冲到房间,以迅雷不及掩耳盗铃儿小叮当之势按下电源。开机,输入密码,一切顺利啊!我学爸爸那个得意的表情按下“连接”,心一下子凉了,冰凉拔凉的:“由于区域上的用户名或密码无效而被拒绝访问”……

怎么会这样?我无语了,赶紧拨号询问,不查不知道,一查吓一跳啊!“人工报停”!爸爸真是老奸巨猾,竟然停网!我突然想起爸爸临走时的表情,难怪那么得意呀。

南京秦淮外国语学校初二(1)班 庞瑞卿

点评:语言很口语化,叙述简洁明了。

●青春加速度

## 幸福的我

我是个爱笑的小姑娘。皮肤不算白,短头发,更像个假小子。一笑起来就会露出参差不齐的牙齿,有的乳牙宝宝还没有离开妈妈,恒牙宝宝就迫不及待地冒出脑袋,好像在对我乳牙宝宝说:“让开,让开,这是我的地盘。”由于它们“互不相让”,妈妈只能带我到医院把这些不肯离开的乳牙拔掉,给刚长出来的恒牙宝宝“让座”,它们出来的日子不一样,所以,遇到好笑的事情,我就捂住嘴巴,不让别人看到那长长短短的牙齿。

我是个幸福的小姑娘,全家人都把我当宝贝。妈妈为了让我每天早晨多睡一会儿,把家搬到了学校对面,还每天检查我的作业;爸爸工作很忙,可是只要他一有空,就陪我一起下围棋,节假日带我出去郊游。记得去年我们去丽江,当我们坐着索道,“爬”上山腰,看到高耸入云的玉龙雪山矗立在眼前,山上白皑皑的积雪,映照着我们一家人兴奋的脸庞!“咔嚓”一声,幸福的笑容定格在了那一刻。

游府西街小学三(3)班 蔡玉清(指导老师:李华)

点评:文章短小,字里行间流露出的幸福也让读者一同快乐。

●青春收藏夹



今年的中秋节,正好在国庆长假期间,我们一家准备去杭州西湖赏月,在西湖上泛舟,领略“烟笼秋水月笼纱”的美景。

一轮明月高高挂在金丝绒般的夜幕上,寥寥的星辰神秘地眨着眼睛,岸边是

●非常老师

## “土”老师

来源:www.lifenanjing.com.cn·论坛  
发帖人:zrxiongying

上第一节语文课时,我们就被老师吸引了。快要下课了,有同学提问:“老师,您怎么到现在还不告诉我们您的名字呢?也好让大家了解一下您呀。”

“同学们,我姓丁,至于名字嘛,我就不说了。我的名字可能太土了,赶不上时代的潮流了。”丁老师依旧和蔼可亲地笑着说。

同学们听后瞪大了双眼,既惊讶又好奇,我也不例外,这是我第一次听到有老师说自己的名字老土,如此坦诚,非常想知道老师那自认“老土”名字的“庐山真面目”,竟和全班同学异口同声地喊道:“老师,告诉我们吧!”

丁老师见我们打破沙锅问到底的架势,只好在“丁”后面加上了两个字“福花”,然后还不失幽默地自我解嘲一下:“老土吧!”谁知,同学大声答道:“不老土!”不知怎么回事,我的心里对这位博古通今、和蔼可亲的丁老师已满是尊敬和喜爱。

语文课上我们与她更融洽了,她那生动的讲课方式、饱含情感的阅读把我们的积极性都调动了起来,课堂气氛非常活跃,她

喧闹的人们。而这时正是皓月当空,明净的湖水倒映着无数的灯光、月光,仿佛仙境一般,令人流连忘返……

美丽的画卷不停地在我的脑海里浮现,也不断地走进我的梦中,我多么盼望今年的中秋快点来临啊。可

循循善诱,让我们在她巧妙的提示下获得答题成功的喜悦。不过,当我们上课开小差或犯错误的时候,她也会非常严厉,可更多的是宽容和鼓励。

有一次,丁老师正读得动情,大家正听得专心时,声音戛然而止,丁老师的脸立即晴转阴,一反平常笑嘻嘻的样子,目光如鹰一般锐利,直勾勾地盯着那位在玩尺子的同学。慑于老师的威严,那位同学赶紧坐好,当我们等待老师批评的时候,丁老师又开始娓娓动听地讲课了。

还有一次,X同学语文单元测验考砸了,谁知丁老师并没有批评他,反而给他打气,激励他,让大家为他明天奋斗出好成绩鼓掌,还郑重地与他握了手。果然,这位同学在几天后的一次小测验中取得了满分!

这就是我们的丁老师,她循循善诱,又风趣幽默,一点也不土。

南京市第三初级中学初一(10)班 张然

点评:从老师的名字“土”不“土”切入,再介绍老师的方方面面,巧妙而自然,有特色。

●校园在线

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客  
发帖人:金陵小岱

我们宿舍的门牌号码是505室,照学校的叫法应该是“505室女生宿舍”,可自从我的室友们学习了我老爸的基本路线——好好学习,天天向上,不搞对象以后,我们一致决定我们505宿舍改名为“绝情谷”。

我是最后一个搬进来的,说起来也好笑,我的性别被学校弄错了,“小岱”这个名字被贴在了301室男生宿舍。或许是因为今年

夏天我长胖了,头发又扎起来了,外表比较像刘欢了,大概谁逆向思维起了作用,不假思索在我的性别那里填上了“男”。作为N中的学生,我一点也不介意学校的做法,因为女生能去男生宿舍逛逛实在是件不容易的事情。

女生宿舍的东西就是多,什么毛绒玩具,漂亮的衣服,永远也吃不完的零食,还有一堆堆的洗面奶、润肤露……更多好玩好吃

## 赏月计划

是昨天晚上,妈妈突然说国庆节长假她都得加班!天哪,这对我来说真是一个噩耗。我懊恼地对妈妈发脾气,恶狠狠地踢了努比(我的小狗)一脚。妈妈一言不发,样子也很郁闷,低头去忙家务了。看着妈妈忙碌的身影,我突然发现自己是多么的自私啊。从暑假开始,妈妈的工作异常繁忙起来,常常晚上八点钟才能回来,她没有想到自己的辛苦,只担心开学以后,没时间管教我,会影响我的学习。这样的忧虑整个夏天一直写在妈妈的脸上。看见妈妈闷闷不乐的样子,我躲进房间,打开信纸:

亲爱的妈妈,尽管我们去不成杭州,不能亲眼看到三潭印月的美景,但是我们可以过一个温馨快乐

●校园一景

## 秋天的梧桐树

在英语角旁的梧桐树身上,我看到了秋天。

远看,它像绿色的巨人,像一把把大伞,树叶有黄的,有绿的,黄中带红的,我情不自禁地说:“啊,真美呀!”

慢慢地靠近梧桐树,像走进五彩缤纷的图画。到梧桐树的脚下,我感觉自己是多么的渺小,梧桐树是多么的庞大。我用手摸摸,树很粗,又用手抠了抠,它掉下了一片树皮,枯黄的。看起来很不情愿的样子。

这时又掉下了一片叶子,看着它,想到了春天夏天那绿油油的叶子,冬天那披上银装的叶子,现在看着它,还那么顽强。叶子小的特别小,还没有我的手掌大,大的么特别的大,比成人手掌大上几倍。

我拾起一片“衰老”

的中秋节:在阳台上放张桌子,品尝着美味的月饼,从十九楼看那轮圆月一定更清晰更明亮,我还可以弹奏德彪西如水的《月光》,为我们的赏月活动助兴呢。还有,现在我已经上五年级了,不会再调皮不用功了,你可以多花一些时间在自己的工作和生活上,我也希望自己的妈妈是一个坚强的自食其力的人。最后,如果中秋节你还是要到八点钟才回来的话,我一定会和爸爸一起,等着你回来一起吃月饼,我保证不让爸爸和努比偷吃(最多我自己稍微先品尝一点点)!

游府西街小学五(1)班 郭德语(指导老师 宋非)

点评:文章有波折,小作者从对母亲的不解到理解,让我们动容。

●走走看看

## 只是行走

虽然丽江在中国版图上属于一个叫云贵高原的地区,但我还是愿意用“温润”来形容它;尽管这个词现在差不多成了我的家乡——江南的代名词了。

它们真的有许多相似的地方,比如流过每一户人家的水,比如闲适安静步履从容的女子,比如……它被包围在粗犷和热烈中,倒更像是一块遗落于漫漫黄沙间的碧玉,凝结在其中的丝丝缕缕在自己的范围内随意地舒展着,以局外人的眼光消闲一样看着外面飞沙走石。

走在丽江的小街小巷间很容易让人认出你是外乡人,不仅是衣饰的不同,还有总也掩不住的过客的疲惫和匆忙。你总是在“装点别人的梦”的。这样就很容易有一种孤独的感觉。

直到我在一个略微宽阔的地带停下来,直觉告诉我,这不是博物馆就是个名人故居,然后抬头看那面照壁,突然就心头一热,第一次有了一种“他乡遇故知”的感觉,尽管严格说来,他既不认识我,我也不认识他。照壁上写着“徐霞客故居”。

故居是让人失望的。走进去,没有一样是我熟悉的,至少是我认为熟悉的东西。弯弯绕绕的住宅,像迷宫一样,绕去人的耐心,却绕出了更多的思乡之情。徐霞客,除了这个名字,这里已经没有什么可以证明他曾经的到来了。“天空没有痕迹,鸟儿却已飞过。”他到底是未留痕迹的。他,他们都是行走者。也许,这是行走者共同的地方?

或者,行者的“行”本身就是一种痕迹?至少我们知道,罗布泊有人走过,丽江有人到过,对于后来的人,这也应是一种暖人的力量了罢?

南京外国语学校高三(8)班 周逸

点评:作者在行走中感悟人生,思绪在其中缓缓流淌。文章形散而神不散,语言优美。

●片言只语

## 两件鸟事

每当看到在空中飞翔的鸟儿或者听见鸟儿在欢快地唱歌时,就让我想起了两件事。

有一天,我背着沉重的书包慢慢地往家走,看见了一群顽皮的小男孩在用弹弓射鸟,很快那只鸟就昏倒在地,不省“鸟”事。男孩们哈哈大笑,有的说:“帮它养伤,放进鸟笼里。”有的说:“卖给卖鸟的人,钱平分。”有的说:“加起来钱也不够买一只烤鸟吃,不如咱们烤鸟吃吧!”边说边流下了口水。最后大家同意养鸟的方案,决定把这只鸟给射下这只鸟的人养,他们每个星期天去看。我知道他们也是爱鸟之人,但是也不能这样剥夺鸟的自由权呀!

记得还有一次,我看见一个小女孩,正拿棍子把一个鸟笼(是有出口的),往树上放,鸟笼里还摆着鸟食和水。于是我就问:“小妹,你在干什么?”她回答道:“我在给鸟做巢,昨天晚上刮大风,把鸟巢吹掉了,我给它们做个巢,让它们有家可归。”要是人人都能像小妹这样,小鸟该有多幸福呀!

如果,一年中有一天是爱鸟节该多好。

南京六合大厂扬子四小四(3)班王昱玥

点评:两件和鸟有关的事情的讲述,让爱鸟节的想法自然而然言。

## 孩子们,网上开博客吧

博客打破的一个界线是年龄。“生活南京”欢迎所有的孩子来这里建立属于自己的博客,留下成长的欢乐与脚印。凡发表于“校园博客”区的帖子,均有机会选登在每周一或周三的习作版上。你也可以电邮至viviyc@126.com,或寄信至南京市东宇大厦现代快报“习作版”(210005)

## 博客注册流程

登录www.lifenanjing.com.cn▶点击“博客”▶点击“用户注册”▶填写新博客注册单,“博客类别”选择“校园博客”▶确认完成注册▶博客里发表文章